



# 陆治原走访慰问教师和教育工作者时指出 落实立德树人根本任务 努力办好人民满意教育

本报9月8日讯 在第38个教师节来临之际，8日上午，市委书记陆治原到青岛市中心聋校、基隆路小学，看望慰问一线教职工，代表市委、市政府向全市教师和广大教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

在青岛市中心聋校，陆治原认真听取学校医教康养特色办学情况介绍，并走进教学课堂，同师生们亲切交流。他叮嘱老师们用心用情做好特殊教育工作，遵循特殊教育规律，付出更多爱心、耐心和恒心，加强学生技能培训，促进学生自尊、自信、自强、自立，让每个孩子都有人生出彩的机会。在基隆路小学，陆治原边走边看，详

细了解学校建设、师资配备、特色课程、红色教育等情况，看望慰问老师们，感谢大家为青岛教育事业作出的贡献，勉励学校老师再接再厉、敬业奉献，促进学生德智体美劳全面发展。

调研中，陆治原说，教育是关系人民群众切身利益的民生工程，教师是立教之本，是人类灵魂的工程师。希望全市广大教师和教育工作者深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述，全面贯彻党的教育方针，满腔热忱投身教育事业，努力办好人民满意的教育。要落实立德树人根本任务，牢记为党育人、为国育才使命，加强红色教育、德育思政教育，努力培养担当

民族复兴大任的时代新人。要认真落实“双减”工作部署，强化学校教育主阵地作用，提高课堂教学质量，丰富课后服务供给，确保学生在校内学足学好。要加强师德师风建设，用良好师德和人格魅力感染学生，做到学为人师、行为世范。各级党委政府要更加重视、关心、支持教育事业发展，多为教师办实事，在全社会营造尊师重教的浓厚氛围。各级教育部门和学校要在抓好教育教学工作的同时，严格落实疫情防控各项政策措施，切实筑牢校园疫情防控防线。

市领导孙海生、刘升勤参加走访。

(观海新闻/青岛晚报全媒体 记者 刘成龙)

## 市南区“真金白银”支持教育优先发展 擦亮“最优教育在市南”品牌 区委书记给名师颁发15万元奖金

对待老师的态度，决定区域教育的核心竞争力，也决定教育的未来。9月8日，在第38个教师节到来之际，一场“星光熠熠”的座谈会在市南区人民政府会议室举行——教育部国家“万人计划”教学名师、国务院特殊津贴专家、青岛五十一中教师刘光尧，全国优秀教师、市南区成武路幼儿园教师张岩，齐鲁名校长、青岛香港路小学校长庆丽，齐鲁名师、青岛文登路小学教师李强强等“国字号”“省字号”荣誉加身却依然坚守市南教学一线的教育工作者，受邀参加了市南区2022年教育工作者座谈会。活动现场，教师代表们不仅获颁荣誉证书，也获得了“真金白银”式奖励。实实在在的尊重和礼赞真正将教师摆在区域高质量发展的C位。

### “真金白银”奖励提升获得感

座谈会上，2022年以来分别获得国家“万人计划”教学名师、齐鲁名校长、齐鲁名师以及青岛市中小学优秀德育工作者、青岛市中小学优秀班主任等荣誉称号的刘光尧、于庆丽、韩泉、李强强等干部教师代表获颁荣誉证书。

活动现场，刘光尧从市南区委书记王锋手中接过了15万元人才政策奖励金。如此大手笔奖励在岛城教育圈并不多见。在市南区新近发布的“1+N+2”人才政策2.0版指南中，“教育高层次人才专项实施细则”被置于重要位置。根据指南，作为在全国具有影响力的名师，刘光尧位列一类人才，获得15万元奖励金实至名归。

“这份奖励金传达出的是市南区对我们教师群体的关爱和鼓舞。”刘光尧告诉记者，他会将这份荣誉转化为工作动力，继续踏踏实实坚守三尺讲台，引领青年教师成长，为教师梯队建设贡献自己的一份力量。

荣誉和关注不仅仅属于刘光尧等优秀教师代表。“一直以来，市南区都有着独特的区域优势和优质的教育资源，我们为自己工作在市南感到无限荣光。”从踏上讲台的第一天起就一直执教于市南区的于庆丽对于市南优先发展教育的坚持深有感触。回忆从教二十余



座谈会上，刘光尧（中）等教师代表获颁奖励金、荣誉证书。

年，她感慨地说，一所所新校落成、一栋栋旧校舍改造、致力于保护学生视力的灯光改造工程等举措离不开市南区委区政府、区教体局的大力支持，而教师薪酬增补、尊师惠师工程等政策则让老师们真切体会到“最优教育在市南”的获得感。

### 名校长名师建言条条是干货

一直以来，“最优教育在市南”是市南区的一块金字招牌。金字招牌的背后，是重德敬业、严谨务实的教师群体撑起了一方教育高地，竖起了行业标杆。青岛五十七中副校长韩泉等来自六位名校长、名师谈得最多的不是成绩，他们不回避问题，不遮掩不足，纷纷建言献策，条条都是干货。

“近几年，市南区教育发展更为优质均衡。在此基础上，建议将原有6个学区整合为东、西两大学区，以山东路为界，西部学区围绕青岛一中，东部集团围绕青岛二中和二中分校，开展义务教育与高中教育的12年一贯教育的衔接与实践。”韩泉发言中，提出了自己对市南区教育布局的思考，同时建议与师范类高校建立长期培养培训路桥，做好教育管理和办学方向的高位引领，如引进北师大辛涛教授的“基础教育评价全面推动

学校立德树人”研究等，把“塑造人”转换为“成就人”，提升学校生命质感，回应学校变革的深层诉求。

“在与家长沟通过程中，我们发现，在家长学校的培训和指导下，家长有了家庭教育的意识和理念，但仍缺少针对性解决问题的技巧。”李强强认为，家庭教育指导教师不仅应该教授理论，更需要对家长进行实践性教育技巧的培训和指导。“这种培训需要专业有资质的人来进行，所以需要加强家庭教育教师师资力量建设、统筹家庭教育教师的指导和培训。”

### 擦亮“最优教育在市南”品牌

重视教育，才能赢得未来。据了解，近年来，锚定“办好人民满意的教育”目标，市南区始终把教育摆在优先发展的战略地位，集团化办学、学区制改革、教师交流、改扩建等一系列举措精准落地，推进全区教育日趋优质均衡发展。而市南区的教育工作者甘为人梯、无私奉献，为市南教育事业发展和优秀人才培育作出了突出贡献。

王锋表示，市南区将一如既往地把教育放在优先发展的战略位置，以更大的决心、更优的政策、更多的财力支持教育事业发展，不断扩增优质教育资源供给，把“最优教育在市南”这个品牌擦得更加亮丽，率先实现更高水平、更高质量的教育现代化。

王锋强调，要把“作风能力提升年”活动成果传递到教师队伍中，深入实施名师、名校长培养工程，持续提升教师课程实施力，努力造就一支师德高尚、业务精良、结构合理、充满活力的高素质教师队伍；要着力推进教育优质均衡发展，全面抓好区内学校建设，促进优秀师资力量流动调动，扩大优质教育资源覆盖面；要坚持把立德树人作为根本任务，抓好学生理想信念、道德准则、知识素养、自理能力等方面培养，促进学生德智体美劳全面发展；要做好家校社协同工作，引导社会各界成为教育的支持者、参与者，让学生在学校、家庭、社会都能得到科学的教育引导，让尊师重道在全社会蔚然成风。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

## 教师节前，收到这份暖心“大礼”

困扰几十年用水问题解决 老房子居民送锦旗致谢

本报9月8日讯 家住兴隆支路6-12号居民管先生最近一段时间格外高兴，困扰几十年的用水问题终于解决了。“原来用水要去对面的湖岛小学挑，用水对我们来说是个大难事，现在接上了自来水，用起来非常方便。”

据了解，兴隆支路6-12号为上世纪九十年代末房改革前市北区教体局分配给职工的平房，存在无市

政自来水管道接入问题，给居民生活带来不便。由于种种原因，此地供水管网改造工程一直未能落实。

市北区教体局工作人员介绍，聚焦群众“急难愁盼”，结合居民诉求，该局多次现场查看，为居民解决用水难问题。经与自来水公司沟通对接，公交市北五分公司场站的水表池距居民住房仅十米，从此处接出管道入户较为方便。经过双方协调合作，水改工程正式

启动，困扰居民几十年的“烦心事”终于解决了。

8日上午，管先生代表兴隆支路6-12号居民将一面印有“企业帮扶献爱心 心系社区共发展”的锦旗送到公交市北五分公司，感谢其为解决居民们用水难题提供的暖心帮助。“教师节来临之际，很荣幸能为老教师们办实事解难题。”该公司副经理荆斌说。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)